
1. 다음 그림의 △ABC 에서 PQ // BC 이다.
AQ 의 길이는?

① 3 ② 4 ③ 5

④ 6 ⑤ 7.5

AB : AP = AC : AQ
6 : 4 = 9 : x
x = 6

해설



2. 다음 그림에서 x 의 값을 구하여라.

12

AB : AD = AC : AE = 2 : 1, ∠A 는 공통이므로
△ABC∽△ADE(SAS닮음)
2 : 1 = x : 6

∴ x = 12

해설



3. 다음그림에서 DE // BC 일때, DE 의길이를
구하여라.

cm

4 cm

AE : AC = DE : BC
3.5 : 7 = DE : 8

DE = 4( cm)

해설



4. 다음 그림과 같이 두 직선이 평행인 세 직선
ℓ,m, n 과 만날 때, x 의 값은?

① 4cm ② 4.5cm ③ 5cm

④ 5.5cm ⑤ 5.8cm

x : 6 = 3 : 4

x = 4.5( cm)

해설



5. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, EF 의 길이는?

① 12 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 17

먼저 EP 의 길이를 구하면,
BE : BA = EP : AD , 6 : 10 = EP : 10
∴ EP = 6

그리고 PF 의 길이는
DF : DC = PF : BC , 4 : 10 = PF : 20
∴ PF = 8

따라서 EF = 14

해설



6. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, EF 의
길이를 구하여라.

cm

8.4 cm

9 : 15 = EP : 10
15EP = 90,EP = 6(cm)

6 : PF = 15 : 6
15PF = 36,PF = 2.4(cm)

∴ EF = 6 + 2.4 = 8.4(cm)

해설



7. 다음 그림에서 두 원뿔이 서로 닮은 도형일 때, 두 원뿔의 밑면의
지름의 길이의 비가 a : b 이다. 이때, a + b의 값을 구하여라. (단,
a, b 는 서로소)

9

두원뿔이닮음이므로모선의길이의비와밑면의지름의길이의
비가 같으므로
20 : 16 = 5 : 4이다. 따라서 a + b = 9 이다.

해설



8. 다음 그림에서 △ABC 와 △DEF 는 닮은 도형이다. x, y 의 값을 구하
여라.

°

∠x = 30 °

y = 24

∠E = ∠B = 30° , ∠x = 30°
AC : DF = BA : ED
9 : 12 = 18 : y
y = 24

해설



9. 다음 그림에서 BC의 길이는?

① 7.5cm ② 10.5cm ③ 12.5cm

④ 15cm ⑤ 18cm

△ABC와 △AED에서
AB : AE = 12 : 4 = 3 : 1
AC : AD = 15 : 5 = 3 : 1
∠A 는 공통
∴ △ABC∽△AED (SAS 닮음)
BC : ED = 3 : 1 이므로 BC : 6 = 3 : 1
∴ BC = 18(cm)

해설



10. 다음 그림에서 AD 의 길이를 구하여라.

cm

12 cm

△ABD 와 △CBA 에서
AB : CB = BD : BA = 4 : 5
∠ABD = ∠CBA
∴ △ABD∽△CBA(SAS닮음)

AB : CB = AD : CA
4 : 5 = AD : 15
5AD = 60 , AD = 12(cm)

해설



11. 다음 그림에서 점 M,N 은 AB,AC 의 중점이다. MN 의 길이는?

① 7cm ② 8cm ③ 9cm ④ 10cm ⑤ 11cm

MN =
1
2BC = 8(cm)

해설



12. 다음 그림에서 점 G는 삼각형 ABC의 무게중심이다. □GDCE의
넓이가 20cm2일 때 △ABC의 넓이를 구하면?

① 40cm2 ② 60cm2 ③ 80cm2

④ 90cm2 ⑤ 120cm2

그림과 같이 점 C에서 중선을 긋는다. 6개의 작은 삼각형의
넓이는 모두 같으므로
△ABC = 6△GDC = 3□GDCE = 60( cm2)이다.

해설



13. 다음 그림에서 △GBC = 12 cm2 일 때,
△ABC 의 넓이를 구하여라. (단, 점 G 는
삼각형의 무게중심)

① 12 cm2 ② 18 cm2 ③ 24 cm2

④ 36 cm2 ⑤ 54 cm2

△GBC =
1
3△ABC 이므로

12 =
1
3△ABC

∴ △ABC = 36( cm2)

해설



14. 한 모서리의 길이가 x 인 정이십면체의 각 모서리의 길이를
2

5
x 가

되도록 줄였다. 큰 정이십면체와 작은 정이십면체의 겉넓이의 비가
25 : a일 때, a의 값을 구하여라.

4

모서리의 길이의 비가 x :
2

5
x = 5 : 2 이므로 겉넓이의 비는

25 : 4 이다.
따라서 a = 4이다.

해설



15. 다음 그림과 같은 모양은 같으나 크기가 다른 음료수 컵의 반지름의
비가 3 : 4 이다. 작은 컵의 부피가 270cm3 일 때, 큰 컵의 부피를
구하면 acm3 이다. 이 때, a 의 값을 구하여라.

cm3

a = 640 cm3

27 : 64 = 270 : (큰 컵의 부피)

(큰 컵의 부피) = 640cm3

∴ a = 640

해설



16. 닮은두도형의겉넓이의비가 1 : 9이라하고작은입체도형의부피가
9cm3 일 때, 큰 입체도형의 부피를 구하여라.

① 189cm3 ② 210cm3 ③ 243cm3

④ 289cm3 ⑤ 325cm3

겉넓이의 비가 1 : 9 이므로 닮음비는 1 : 3 , 따라서 부피의 비는
13 : 33 = 1 : 27이다.
큰 입체도형의 부피를 V cm3라 하면 1 : 27 = 9 : V
∴ V = 243( cm3)

해설



17. 지름의길이가 3cm 인쇠구슬을녹여서지름의길이가 18cm 인쇠공을
만들려고한다. 쇠공 1개를 만들려면 몇 개의쇠구슬을 녹여야하는지
구하여라.

개

216 개

1.5 : 9 = 1 : 6

13 : 63 = 1 : 216

∴ 216(개)

해설



18. 지성이는 운동장에 거울을 놓고 4 m
떨어진지점에있는나무를거울에비
춰보았다. 거울에서 서 있는 곳까지
의 거리가 2 m , 지성이의 키가 1.6m
일 때, 나무의 높이는?

① 2 m ② 3.2 m ③ 4 m ④ 4.5 m ⑤ 6 m

나무의 높이를 x 라 하면
x : 1.6 = 4 : 2

2x = 6.4 ∴ x = 3.2 (m)

해설



19. 어떤탑의높이를재기위하여탑의
그림자 끝 A에서 2m 떨어진 지점
B에 길이가 1.2m인 막대를 세워
그그림자의끝이탑의그림자의끝
과 일치하게 하였다. 막대와 탑 사
이의거리가 6m일때, 탑의높이를
구하면?

① 2.4m ② 3m ③ 3.6m ④ 4m ⑤ 4.8m

△ABC∽△AB′C′이므로 2 : 8 = 1.2 : C′B′
∴ C′B′ = 4.8 m

해설



20. 운동장에 서서 학교 건물의 높이를 재려고 다음 그림과 같이 측정하
였다. 건물의 높이를 구하여라.

m

5.8m

건물의 높이를 h + 1.8(m) 라 하면
1.2 : 6 = 0.8 : h
∴ h = 4(m)

따라서 높이는 4 + 1.8 = 5.8(m) 이다.

해설



21. 축척이 1 : 50000 인 지도 위에서 넓이가 50 cm2 인 땅의 실제 넓이를
구하여라.

km2

12.5 km2

1 : 50000
넓이의 비−−−−−−−→ 1 : 2500000000

50 × 2500000000 = 125000000000 ( cm2) = 12.5 ( km2)

해설



22. 축척이
1

50000
인 지도에서 거리가 20cm 로 나타난 두 지점의 실제거

리를 구하여라.

km

10 km

축척이
1

50000
이므로 닮음비는 1 : 50000 이다.

실제 거리를 x 라 하면
1 : 50000 = 20 : x
x = 1000000( cm) = 10000(m) = 10( km)

해설



23. 다음 중 항상 닮음인 도형이 아닌 것은?

① 두 정삼각형

② 두 정사각형

③ 합동인 두 삼각형

④ 두 평행사변형

⑤ 꼭지각의 크기가 같은 두 이등변삼각형

③ 합동인 두 삼각형은 닮음비가 1 : 1 인 닮은 도형이다.
④ 두 평행사변형이 항상 닮음인 것은 아니다.

해설



24. 다음 평행사변형 ABCD 에서 점 M, N 은 각
각 BC, CD 의 중점이다. MN = 12 cm 일 때,
PQ 의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

점 P, Q 는각각 △ABC, △ACD 의무게중심이므로 BP = PQ =

QD 이고
BD = 2MN = 24 cm 이므로

따라서 PQ =
1
3BD = 8 cm

해설



25. 다음 그림에서 □ABCD 는 평행사변형이고, 점 M, N 은 각각 BC ,
CD 의중점이다. △APQ 의넓이가 12cm2 일때, □ABCD 의넓이는?

① 48cm2 ② 56cm2 ③ 64cm2

④ 68cm2 ⑤ 72cm2

점 P, Q 가 각각 △ABC , △ADC 의 무게중심이므로 △APO =

1
6△ABC, △AQO =

1
6△ADC 이고, △APQ =

1
6 (△ABC +

△ADC) =
1
6□ABCD 이다.

따 라 서 □ABCD = 6△APQ = 72(cm2) 이 다.

해설


